
【児童クラブ保護者対象】 

1 

令和 5年度榴岡児童館利用者アンケート 児童クラブ保護者アンケート集計結果 

【児童クラブ保護者対象】 

回答数：１１２ 

◎お子さんの学年（任意・複数回答可） 

1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 

５０ ４０ １６ ２ ２ ０ 

 

◎児童クラブについて 

○児童クラブの雰囲気            ○遊具・備品 

          

 

 

○スタッフの対応              ○おやつについて 

満足 １０１ 

やや満足 １１ 

やや不満 ０ 

不満 ０ 

 

○登録場所について 

満足 ９２ 

やや満足 １６ 

やや不満 ２ 

不満 ０ 

 

○やや満足、やや不満（不安）、不満（不安）を選んだ内容について、より満足に近づけるためのご意見をお聞かせください。 

・17：00 なので、あまり利用していない。 

・備品は定期的に見直すこと。 

・分室だと遊戯室が使いにくい。 

・本館の遊戯室はうらやましい。 

・自宅から遠い。 ・駐車場が不便。 

・どの学年でも食べられると良いかと思う。 ・自分もおやつが食べたいと言っております。 

・3 年生以上もそろそろおやつを復活してもらえるとうれしいです。 

・仲良い友達がいる日といない日があるため。 

・おやつは 17 時？サッカーを火曜、金曜と習っているのですが、エネルギー補給をさせたいと思っていました。（例

えば 16 時台など…） 

・おやつを持参するのが大変（毎週）。1 週間分より多く持参したい。 

・おやつを食べている子が 1 人なので持って行きにくい感じがある。 

満足 ９３ 

やや満足 １９ 

やや不満 ０ 

不満 ０ 

満足 ７５ 

やや満足 ３３ 

やや不満 ２ 

不満 ０ 

満足 ５５ 

やや満足 １２ 

やや不満 １０ 

不満 １ 
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・学年が上がっても夕方遅くなるとお腹を空かせているため、おやつを希望者にしてほしい。 

・学年限定のおやつはかわいそう。時間ももう少し早くても良いです。 

・体を動かすスペースが室内にあるともっと良い。 

・希望通りにならない可能性はあるものの、申し込み時に登録先の希望は書けるようにして頂けると嬉しいです。 

・高学年になると遊具というより、遊びの「質」。カードゲームや内容など、学年居合わせた遊び方を是非ご教示頂き

たいし、児童館でも実施してほしいと思います。 

・昨年は夏が暑かったので仕方ないと思いますが、もう少し外遊びや運動がしたいと話していました。 

・仕方ないことではあるが、全体的にスペースが狭いと感じる。 

・たまに本館等で初見の職員さんがいるが、挨拶などコミュニケーションとれてる人と、？な人がいるところ。 

・どうしてもという人の意見は聞いた方が良いかと思う。 

・登録場所の変更が多かったため子供が不安に感じることがあった。 

・中まで入らないので詳しくわからない。仲のよい同級生がいないそうで楽しいのか疑問です。いつも声を掛けてく

れる人以外の人は、こっちを見ても名前を危機に玄関まで来てくれません。担当があるのかもしれませんが、親側

からは分かりません。 

・人数が多い為仕方がないとは思っておりますが、本館に比べ分室はコンパクトな反面少し窮屈そうな気もします。 

・遊具は年度毎に他の部屋と入れ替えていくのもいいのかなと思いました。（共通していないもの） 

 

○児童クラブだより 

満足 やや満足 やや不満 不満 

94 18 0 0 

 

○児童クラブだよりで知りたいことはなんですか？ 

・イベント（お祭り、ハロウィン人気行事…）。 

・イベント告知。（3） 

・子ども達の様子など。 

・土曜日などのイベント。 

・日々の活動の様子。（2） 

・日々の様子。(7) 

・普段の子ども達の様子。(4) 

・普段の過ごし方の説明や写真。 

・子供たちの成長の様子。 

・活動の様子や、はやっている遊びなど。 

・休館日のスケジュールがわからない。 ・現状で情報十分です！（2） 

・児童館内の雰囲気。 

・誰とどう過ごしているか知りたい。 

・どのように過ごしているか。（3） 

・子どもがどんな過ごし方をしているか。（2） 

・子供たちが過ごしている様子。（3） 

・子供たちの普段の様子や夢中になっているもの 

・子どもたちの様子。(9) 

・子どもたちの様子や製作したものなどがあれば見たい。 

・子どもに流行している遊びや人気の本が知りたいです。 

・子供の様子、活動内容、交流内容。 ・子どもの流行しているあそびや様子。 

・児童館での日頃の様子や流行している遊びなど知りたいです。 

・写真がいっぱいあって満足しています。 

・スタッフの方の紹介があると、職員の方を知れてありがたいです。（2） 
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・今のままで充分ですが内容盛りだくさん文字が小さいのでもっと見やすくするといいかもしれない。 

・子どもたちの児童館での様子や行事、提出書類について。 

 

○「子どもの安全を守るために」を携帯されていますか？ 

はい いいえ 紛失した 

58 50 2 

 

○懇談会や交流会の実施 

はい いいえ 

51 41 

【その他意見】 

・△（５） ・わからない。（２） ・どちらでも。 

・一度参加した時、3 名の出席でした。 

・お迎えの時に交流？しているのでその時間も楽しみです。 

 

◎児童クラブの利用状況 

週 5 回以上 週 2～4 回 月 3 回前後 ほとんど利用していない まったく利用していない 

５３ ５２ ４ ３ ０ 

 

◎児童クラブは小学 1年生から6年生が登録でき、たくさんの児童が利用しておりますが、学年が上がるにつれ親の思い

と子どもの思いが異なるケースが見え隠れします。児童クラブの卒業時期について話し合ったことはありますか？ 

・3 年生。（2） 

・小４くらいまで。 

・4 年生いっぱいでしょうか…。 

・5 年生。（4 年生まで） 

・1 人で帰る事が出来てきた時は児童クラブの卒業も考えます。（4 年生頃まで）どうしても家におく事が出来ない時

もありますので時期について考えてしまうこともあります。 

・1 人で帰宅して留守番できるようになったら卒業しても良いと思うが、本人はいざとなるとまだ児童館に行きたい

ようで、具体的にいつ卒業するかははっきり決められていない。 

・1 人で自宅で過ごすのは親から見て不安があります。基本的には 5 年生くらいまでは利用したいと考えています。 

・1 人で留守番が出来るようになったらと思いますが、卒業時期は本人次第もあると思います。 

・1 人で留守番がまだできず、本人も利用を望んでいる。 

・4 年生くらいには留守番（＝児童館卒業）できるように教えながら、様子を見ていきたい。 

・6 時間授業が増えますが、長期休みは、その子供の性格等で、卒業時期を早めるか、もう 1 年かと考えています。 

・安心、安全のために親としては、一人の留守より、児童館に行っててほしいですが…。小学校卒業まで留守番にする

タイミングもいつがいいか分からず…。今は子供も「児童館でいい」と言っているが、みなさんや職員の方とかはど

うなんですかね？ 

・家で 1 人で留守番が出来るかの見極めが必要だと考えている。 

・上の学年になるにつれて利用者が減るため、そろそろ卒業したいと言われますが、安全のためにもう少し利用した

いです。上の学年の子たちがまとまって同じ登録場所というのは難しいでしょうか。（既に対応済みでしたらすみま

せん） 
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・上の子も以前お世話になり、その子は 4 年生の秋頃から利用しなくなりました。親としては心配でしたが、児童ク

ラブでの習慣が身についていたため、一人で留守番中も、宿題を終わらせてから遊んだり、おやつを食べたりして

います。いろいろな考え方がありますが、1～3 年生の間は児童クラブにお世話になりたいと考えています。高学年

が卒業時期ですかね～。 

・受け入れ体制など考えなくても OK とした場合ですが…放課後は 3.4 年生まで利用し、長期休みは 6 年生まで利用

できればと思います。 

・弟もいるので、可能な限り利用したい。 

・親以外に相談できる大人の存在がありがたく、できれば高学年になっても利用したい。 

・親子で話し合って決めるので良いと思います。今のところ、親子の意見の食い違いはありません。 

・親としては 5～6 年生でも入ってほしいが子どもは違うようです。小学生の 1 人留守番が不安です（事件事故）。高

学年でも「行ってみよう」と思えるようにするにはどうすれば…？ 

・親としては高学年になるまでは利用していたい。しかし友達がどんどん卒業していきそうなので悩む。どうしたら

いいかわからない。 

・親としては小 4 まで利用できるとありがたいが、本人としては 6 年生になるまで利用したいとの事。留守番などや

ってみようと話しかけてはいますが、本人は「無理」の一点張りです。 

・親も子供も安心して家で待機（留守番）できる学年になるまで児童館にいれたらいいなと思っています。（4～5 年） 

・お留守番をしている時間は嫌いではないようなのですが、地震が来たらどうしよう。等、時々不安になることもある

ようで、今のところは利用を継続すると話しています。 

・学校での活動が終わって、帰る時間と、お迎えの時間の差が短くなってきたら。（本人が 1 人でお留守番だとテレ

ビ・ゲームいっぱいできる！と言うのでまだまだ不安です。） 

・現在でもあまり同学年と一緒になることが少ない様で時間の過ごし方に困る時があるようだ。3 年生が卒業時期な

のかと思いますが、他学年との関りは経験してほしい。 

・高学年（4 年生以上）になり家で一人でも大丈夫と本人が言えば卒業してもいいかなと考えています。 

・高学年でも、毎日 18 時頃まで自宅で留守番するのは不安とのことで、利用の頻度は減ると思いますが、登録して

おいて利用できるのは大変ありがたいです。 

・高学年になった時に子どもが児童クラブを希望したら、子どもが安心して過ごせる場所として通わせてほしいと思

います。 

・子供が 1 人で家にいたい、家にいても淋しくないと自分で判断する頃。（1 人で 2～3 時間なら、連絡手段があるこ

とを条件に。） 

・子供が 1 人でお留守番が出来るくらいにはクラブの卒業と感じていますが、毎日お留守番してても子も親も不安な

ので、とても難しいです。 

・子供が 1 人でお留守番できるようになれば卒業できるかと思いますが親は学童に行っていると安心です。 

・子供が 1 人で留守番できるのであれば、卒業でも良いかと思いますが、1 人でいると際限なく YouTube やゲーム

などをやってしまう可能性もあるため、6 年生でも児童クラブへ預けたいという思いもあります。 

・子供が一人で留守番に不安があれば続けたい。 

・子どもが安全に留守番できる（大人不在で）環境が整っているか否か？家庭によると思います。整った環境は卒業で

いいと思います。学年に関係なく。 

・子供が家でひとりで過ごしたいという思いを持ち始めたら、家での過ごし方、防犯、事故対策など約束事を決め、可

能と思える時間を考慮して児童クラブを卒業させます。 
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・子供が行かないと自分で言うまで。 

・子どもがお留守番に自信がついたらと思っている。少しずつ 1人で帰って家で待つ時間を長くしているところです。 

・子どもが児童クラブを必要としなくなったら。（早く帰って友達と遊びたい・家でのんびりしたいなど） 

・子供と話し合ってみたいと思います。 

・子供の意思を尊重するよう、話し合いの時間を持てるよう努めています。 

・子どもの思いを尊重したい。（2） 

・子どもの気持ちを優先してあげたいと思いますが、いざ卒業となった時、家にいさせるより児童クラブで大人の目

があった方が安心するので判断するのが難しい所です。 

・子どもの状況により異なると思います。 

・最近 16 時帰りをしてみたいと言ったりするので、16 時に 1 人で帰る場合のリスクなどを話したりしています。

次年度～少し試してみてもいいのかも…とうっすら思っているところです。 

・仕事が終わる時間が遅くなったりするため、ひとりでの留守番は不安があります…ただ本人の成長やどうしたいか

を本人と話し合いながら決めていきたいと思います。 

・自宅でひとりで過ごすことができるようになったとき。 

・自宅で留守番できるようになれば卒業だと思います。 

・児童館が好きであればいつまでも在籍して良いが、友達が少なくなるなどの理由で「嫌々行く」のは可哀想かなと思

うので、本人の気持ちに添うようにしてあげたいと思う。 

・児童館に行ってもらえると、安心して仕事も出来るけれど学年が上がるにつれて、友達の数も減り、行きたくないと

言うようになる。長期休業の時だけでも、利用できたらと思う。 

・自分自身で身の安全を守れる、判断ができるまでは卒業させたくない。 

・自分のことが自分で出来るようになり、危ないことを危ないと認識できるようになれば登録しなくても良いと考え

ています。 

・授業時間が長くなる 4 年生頃を予定。 

・小学 4 年生頃、卒業を考えている。（6 校時が増えるため）が、兄弟もいるので、本人とも話をして、時期を検討し

たいと思う。 

・小学校中学年（3～4 年生）頃からは、子ども自身の自我もより強くなり、できることも増えると思うので、その頃

が卒業時期だと考えています。 

・少しずつ 1 人帰りを練習しています。その都度、仕事の終わり時間の予定を伝えて、子どもと確認をしています。

ありがたいことに児童クラブが好きなので親としては大変助かっています。 

・少しずつ同級生がいなくなるので、つまらないとよく聞きます。校庭遊びで会えることもあるようですが、なるべく

同じ登録場所になった方が、本人の気持ちが違うのかな…と思います。 

・例え小 3、4 になったとしても、親の帰宅時間などによっては、利用の必要性があるご家庭もあると思います。上記

の利用する児童に配慮した振り分けや体制を取っていただくことで助かるご家庭がいること、また思いの差異も違

ってくるのではと常々感じてきました。 

・低学年で卒業している子をみると、親の見守りなしで外出し、公園でトラブルを起こしているケースをみました。わ

が子は 4 年生くらいまでは児童館で安全に過ごしてもらいたいです。 

・低学年と一緒に学ぶことの抵抗感があるように思います。又、家庭内ではゲームやテレビなど学年が上がるにつれ、

「個人」の遊びに移行しているとも感じています。しかし、児童館にて様々な人、色々な学年と共に過ごすことで、

今後の社会生活に必要なものが備わると考えるため、なるべく長くお世話になりたいとおもっております。 
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・低学年のため引き続きお願いしたいと考えています。 

・特に長期休みについては高学年になっても１日留守番させるのは心配。 

・友達がどんどんやめてしまい、「行きたくない」と言われると困ってしまいます。 

・友だちとあそぶのが楽しい様で、高学年になり児童クラブを利用する友だちが少なくなったら自分も行きたくなく

なるかも…と思っています。 

・共働きの親の帰宅が遅くなりがちなので、親・子で考えや思いの違いがあることは理解しています。我が家でも話し

合っていこうと思います。 

・習い事へ一人で行けるようになったら。 

・なるべく通わせ続けたいですが、最終的には子供の意思を尊重します。 

・1 人で自宅に居ることがまだ不安だが、いつまでも児童クラブを利用できるわけではないので少しずつ留守番の練

習をしていく必要がある。 

・平日は鍵を持たせても安心できるようになったら。長期休暇はごはんの心配があるので、6 年生でも朝から登館し、

お弁当を食べてから帰宅してもらえると安心できる。 

・本当であれば、小 6 まで利用できると安心です。ひとりで家で過ごすより、安心できる大人（児童館スタッフ）や

子供同士で過ごせると嬉しい。友達が利用しなくなったから行きたくないが現状です。 

・本人の希望通りにしたいと考えています。4 年生くらいまでは利用していた方が親としては安心です。 

・本人が「卒業する」と言ったときに児童クラブ卒業させようと考えてます。 

・本人が家で過ごしたい。という希望があれば卒業を考えます。 

・本人が行かなくてよい（家にいた方がいい）と言ったら卒業します。 

・本人の意向次第。 

・本人の意向を尊重したいと思いますが、現時点ではできれば 6 年生まで利用したいと考えています。 

・本人の希望を優先したいと思う。 

・本人の成長と親の勤務状況など加味しているので、親 vs 子にはなっていませんが、完全に卒業の時は、少し不安も

ありました。（現 6 年生の姉の場合） 

・本人はまだ何も言わないが、上の子のとき 4 年生で行かなくなり、夏休みが困った。 

・まだ 1 年生なので、卒業の時期について考えていませんでした。本人は今楽しく通っています。ありがとうござい

ます。 

・まだ 1 年生なので、分からない。もし学年が上がった時に、家で過ごしたいと子どもが言ったとして、児童館の方

が安全に過ごせるのであれば、児童館を利用したい。 

・まだ 1 年生なので具体的に想像できておりません。 

・まだ１年生なのでもうしばらくは利用するつもりでいます。 

・まだ 1 年生なので分からないですが、今後考えていきたいと思います。 

・まだ 1 人での留守番に不安があるので親としては 4 年生までは児童クラブを利用してほしい。学年の仲良い子がい

ないと児童クラブに行きにくいようなのですが…。 

・来年度もまだ２年生なので利用したい。本人も友達と遊べるのがうれしいよう。 

・利用が少なくなったタイミングで本人と話し合い、意見確認を行う。 

・我が家の場合ですと、子供自身がまだ 1 人で留守番出来ず寂しいという気持ちがあります。友だちと遊びたい‼と

いう気持ちもあるため、ずっと児童館へ通いたいと思っているようです。親としては 4 年生になったあたりで卒業

が良いのではないか思っています。 
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・我が家は、自立も考えひとりで留守番してみよう！と話し合いましたが、職員の方やお友達と過ごすことが楽しい！

安心！幸せ！と感じるようなので、もう少し子の想いを尊重しようと思う。 

 

◎卒業時期について話し合い 

ある ない 

61 42 

 

◎児童館や児童クラブについて何か疑問点や気になっていることはありますか？

・ありません。（2） 

・なし。（8） 

・なし。（その都度聞いています。） 

・ないです。いつもありがとうございます!! 

・特にありません。（13） 

・学校との連携。縦割り過ぎる。 

・家庭の事情で土曜日利用することはできますか。  ・入退館アプリの導入や長期休業の弁当事業の実施。 

・あのたくさんの子供たちの出欠（不在かどうかも含めて）管理できているのがすごいと思います。担当の方々

がその日利用の子のリストを作成しているのでしょうか？ 

・上の学年のお子さんがこわいと言っていることがありました。 

・言葉遣いやマナーに関して、友達とのトラブルなどは厳しく指導していただきたいです。 

・スタッフの方たちは本当にとても感じが良くて驚きます。きっと榴岡児童館は仙台市でもトップレベルの運営

をなさっているのではないかと痛感しています。 

・小さくてもケガや友人と大きなトラブルになった際は、お手数かと思いますが事実を教えていただけるとあり

がたいです。 

・長期休みは、ほとんどの方が利用できるのでしょうか？ 

・土曜日も 8：00－18：00 の基本の時間利用できれば仕事が続けやすい。9:00－17：00 の理由は？ 

・トラブルや何か気付いたことがあったら共有してもらえたら嬉しいです。でも職員の方が形式的な解決方法で

はなく子どもから引き出したり待ったりしてくださるのでお任せした方が（変に口を挟むより）いいのかも、

とも思っています。 

・夏休み中にお弁当を持って行きますが、傷まないか少し心配な時があります。 

・冬は室内が暑いような気がしますが、換気等は行われているのかどうか、気になります。 

・母子家庭の方が、児童館が遠くなり保育園との梯子が大変、迎えが間に合わないので 16 時帰りにした…と聞

いたので、サンプラザがなくなったので大丈夫だと思うが、事情のある方を優先頂ければと思います。 

・宮城野区の児童館のスタッフが逮捕された件など、経緯やそのあとの対応など詳しい説明が欲しいと思いまし

た。 

 

◎榴岡児童館の『児童館まつり』や『こどもまつり』では、子どもの参画（お客さんとして遊ぶだけではなく、自分の考えを

出し、計画し実行していくこと）を目指して「子どもスタッフ会」を設けています。1年間を通しての「子どもスタッフ」を募集

し活動してきましたが、このような子どもの参画についてどのように感じていますか。    

・良いと思います。（3） 

・すばらしいと思います！（２） 

・とても良いと思います。（８） 

・とてもいい取り組みだと思います。（3）   

・良いことだと思います。（5） 

・良い機会だと思います。 

・良い経験になると思います。 ・自主性を養う、良い機会だと思う。 
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・自主性、自立に繋がる、良い。 

・大変良い活動だと思う。 

・たくさん経験してほしいと思います。 

・頼もしい子どもたちがいっぱいですね！ 

・とてもよい経験・活動だと思う。 

・自らの意思で活動していることに賛同する 

・やりたいと思う子どもにはいいと思う。 

・姉が子どもスタッフをしていましたが、他の学年との交流もありとても良かったと思っています。 

・うちの子供達はまだ積極的に参加に至っていませんが、とても素敵な取り組みだと思います。 

・行事に参加していないのでよく分かりません。 

・子どもが学校の学年だけでなく、他の学年と活動できて良い活動だと思います。 

・子どもが考えてやりたいことを実現することはとても良いことだと思います。話し合って相手の意見を聞いたりお

互いのやりたい事のメリットデメリットを考えたり、学校や生活の中でも生かせていると思います。 

・子どもが自主的に考えたり、意見を伝えたりできるいい取り組みだと思う。 

・子供が自分から積極的に参加しているので、とてもうれしく思っています。いつもありがとうございます。 

・子どもが自分たちでイベントを運営できることは貴重な体験でよいと思います。 

・子どもが自分たちで考え、時に失敗しながらひとつのことを計画・実行していくこと、素晴らしいと感じます。 

・子どもたちが自主的に運営している姿を見て、とても素晴らしいと思いました。 

・こどもたちが自ら考え行動できることは今後もどんどんやってほしい。 

・子供たちの積極性が高まるのでとても良いと思います。 

・子供の自主性が現れて良いと思います。声がけはしていますが我が子は参加していないようです。 

・子供の自主性を育てたり、達成感、成功体験を得られる良い機会だと思う。 

・子ども達が考え、行動する力が身につくと思うので良いと思います。 

・コミュニケーションのとり方等、学べるよい機会。 

・今後は本人にも子どもスタッフになってもらいたいと思っています。すばらしい取り組みだと思います。 

・様々な社会の人達との繋がることは良いことだと思います。 

・児童館の利用が少ない為、あまり活動に参加しておらずよく分かりませんが、子どもが考え実行することは大変意

義のある活動だと思います。 

・自分で考え、意見を出し合い、実行するという体験ができるすばらしい取り組みだと思います。今後も続けてほしい

です。 

・自分で考え実行することで責任感ややりがいも感じ今後の決断する力や行動する力、人も繋がっていくと思うので

とても良い取組だと思います。 

・自分の自信につながったり、意見の違いを認め合ったり、コミュニケーション能力 UP にとても良いことだと思い

ます。我が子も興味を持ってくれたらなと期待しつつ、自分のペースもあるよなと思いつつ、学校でも馴染めてい

なさそうに感じているので居場所と思える場所が出来たらな、と願っています。（自主性を大切にしたい気持ちと、

背中を押してみてほしい気持ちもあります。） 

・自分も高学年のように活動してみたいと積極的に参加するようになった。 

・主体的に取り組む経験ができるのは良いことだと考えています。将来に役立つ経験をさせていただけるのは、良い

と感じています。 

・職員の方が子どもたちの活動をバックアップしているのが伝わってきます。良い機会になっていると思う。 

・素晴らしい活動だと思います。継続してください。職員が関わってくださる活動は親としてありがたいです。 

・素晴らしいです。子供の自主性、積極性を育て尊重できる場だと思います。 
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・素晴らしいと思います。子ども達が考えて行動ができる貴重な機会を与えてくださってありがとうございます。 

・どちらにも参加していないので、よく分からないのですが、学年が上がってきたら子供たちの企画で実行可能 

なもの形にできたら自信につながるので良いと思った。 

・とても良い活動だと思っていて、子どもにもやってもらいたいが、なかなかやると言ってくれない…       

・とてもいいことだと思います。子どもスタッフの皆さんはしっかりされていて成長の場にもなると思います。 

・とても良いと思います。子どもたちの自主性も発揮（＆育み）できますし、子どもたち自身も楽しく自信になると思

います。 

・とても素敵だと思います。自分の子も子どもスタッフに興味を持ってほしいです。 

・とても素晴らしいです。すごく助けて頂きました。 

・とても良い。どんどん参加の機会を作っていただき自発的に計画・発表できたら良いです。 

・とても良いことだと思います。子供達で考え計画し実行していく、成長につながり自分達の自信にもつながるから。 

・とても良いと思います！またやりたいとも思うようです。 

・とても良いと思います。中高学年になったらぜひ参加させたいです。 

・とても良いと思う。ただうちの子はなかなかこういうものには参加したがらない性格なので残念。気が向いたら参

加してほしいと思う。 

・とても良いと思う。昔のように放課後（帰宅後）友人の家に行き外で遊んだり、地域の方々との触れ合い、ゲーム文

化での、自ら考え“遊び”“イベント”を企画することがなくなってきたから。 

・とても良い取り組みだと思う。社会につながり、子どもの成長にもつながる。是非うちの子どもも挑戦してほしい。 

・年度の途中から利用を始めたので、まだ特にありません。 

・自ら計画し、実行する場があるのは、すごく子どもたちにとって良い環境だと思います。 

・息子は子どもスタッフの存在を知らないようです。利用日が少ないからかもしれません。でも良い取り組みだと思

います。 

・役割を持って責任感も生まれるし、他の人の事を考える力がついて良いと思う。 

・やりたい子が参加すればいいと思う。 

・やりたいと意欲があっても、なくても、参画することで学べることが社会生活に必要な事と思うので続けていただ

きたい。 

・良いと思うけど大人のフォローが足りないと感じることがあった。考え、計画、実行という面をこの会の特性とする

ならばまつりという相互のやり取りを必要とするものをゴールにするのではなく、創作や成果物の発表（プレゼン

テーション）といった、一方向で完了するようなものにした方がいいのではないかと思う。 

 

◎行事感想 

《児童館まつり》 

・非常に楽しんでいました。 ・楽しかったです。（４） ・とても満足です！  

・親子共々楽しめました。 

・子供が楽しそうにしていて良かったです！ 

・お友だちと約束して、楽しんできたようです。 

・子どもスタッフに助けてもらいました！ 

・ゲームなどいろいろあって子どもがとても喜んでいた。 

・子どもスタッフとイキイキした姿が見れてうれしかったです。     

・やきとりやおかしコーナーがお祭りっぽくて楽しかった。手作りの雑貨がかわいかったです。 

・やきとりスタッフとしてお手伝いさせていただきましたが、楽しかったですし、ほかのブースの小学生が差し
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入れをくれたり、そういった気配りを見せてくれてうれしかったです。 

・子どもたちの満足そうな笑顔が見られ保護者としてもうれしかったです。 

・どれも楽しんで参加して良い経験になったと思います。 

・仕事で私は行けなかったがとても楽しんでいました。 

・子どもがとても楽しんでいました。親も読み聞かせが楽しかったです。 

・ガチャガチャが楽しそうだった。お金（つつじ）の使い方がまだ理解できていないと思うので、また参加した

い。 

・小さい子から大きい子まで楽しめるイベントで、すごく楽しんできました。 

・子どもが積極的に活動できて良いと思います。 

・今回は予定があり参加できなかったので、次回は参加してみたいです。 

・親子で一緒に楽しく参加させていただきました！ 

・入ろうとしたが、どこに行っていいのか何をするのか分からず、入りづらかった…。 

・親もいつも子どもの過ごしている児童館をゆっくりと回れましたし、とてもほのぼのとしていいお祭りでした。 

・買い物（つつじで）ができたり、軽食を食べたり楽しく遊べたイベントでした!! 

・子どもスタッフとイキイキした姿が見れてうれしかったです。 

 

《そあとの庭（坪沼）》 

・帰って来た子どもの姿が輝いていた。 ・とても良い機会でした。 

・普段できない体験ができて良かったです。 ・子供が楽しそうにしていて良かったです！ 

・日程が合えば参加したいです。 

・今年は参加しませんでしたが、参加したいです。 

・いつも疲れ切って帰ってきますが、満足感はあるようです。 

・とっても楽しかったようでぜひ続けて企画してほしいです。 

・いつも楽しみにしている！自然とふれ合えて良い体験。 

・2 回参加しておりますが、楽しく参加できているようです。 

・そあとの庭は毎回申し込んでいます。本人の希望です。 

・本人とても充実感があったようで、また参加したいと言ってました。 

・そあとの庭は 1 度も参加したことがないですが興味ありました。 

・毎回そあとを楽しみにしています。何回行ってもまた行きたい！と言っています。 

・親と離れ、お友達と自然の中で色んなことを感じとったようで、とても楽しかったと話してくれました。日常ではな

かなか体験できないことを挑戦させて頂きありがとうございました！また来年も参加させます（笑）。 

・普段私達では出来ない体験をさせて頂いた。とてもいい顔していたのでまた参加させたい。 

 

《ハロウィンパレード》 

・毎年抽選ですが 1 番よろこんでいます。 ・来年こそは当選したい!!! 

・楽しめました。 

・楽しかったようでした!! 

・楽しかったようで参加して良かった。 

・仮装も楽しかったようですが、地域を歩いて、お菓子を沢山もらえた事が本当に満足そうでした。ありがとうござい

ました。 
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・抽選だったこともあり、当日の自己都合のキャンセルに躊躇する（本人の希望が変わること）繰り上げの仕組みはあ

るのでしょうか？ 

・人気のイベントなので、体験できる人数をもう少し増やしてほしいです。 

 

《ミニ四駆大会》 

・親子で楽しめた。    

・親子で楽しませてもらっています。   

・とても満足です！ 

・毎月とても楽しみにしています!!      

・いつも楽しみにしています。 

・コースが短かったが楽しかった。     

・楽しい。もっと参加したい。 

・児童館で 2 月 24 日(土)にミニ四駆を走らせてもらい楽しかった。 

・どれも楽しんで参加して良い経験になったと思います。 

・好きな子（親）は夢中で楽しそうで良かったです。 

・ミニ四駆をみんなで出来るので喜んでいます。 

・はじめての趣味ができて興味がわいてました 

・子供が楽しそうにしていて良かったです！ 

 

《プラレール大会》 

・とても満足です！ ・いつも楽しみにしています。 ・楽しめたと思います。 

・プラレール懐かしかったので興味がある。 

・子供が楽しそうにしていて良かったです！

・家であそぶのと違い、友達と一緒にできて楽しかったようです。         

・広い場所なので良いと思います。楽しみに行ってました。 

 

《こどもまつり》

・とても満足です！ ・姉妹でとても楽しんでいました。 

・次男も本人も楽しく過ごせました。ありがとうございます。  

・子どもスタッフとイキイキした姿が見れてうれしかったです。 

・子どもが積極的に活動できて良いと思います。 

・どれも楽しんで参加して良い経験になったと思います。 

・子どもたちの力によるおまつり、とても素敵だと思います！ 

・とにかく楽しそうでした。未就学児の子と楽しんでいました。 

・下の子も参加出来てとても楽しかったです。 

・子どもたちの力によるおまつり、とても素敵だと思います！ 

 

《夜の児童館2023（３～６年生）》 

・非日常感で楽しそう♪ 

・今後参加させてみたいです。 

・子ども自身とても楽しかったと言っていました！ 

・抽選でもれてしまい残念…。2 回 3 回目開催を！ 

・参加したことがありませんが興味があります。 

・姉が参加した際、とても楽しかったそうです。 

・今まで 1 度も当選したことがなく悲しんでいます。（兄妹も） 

・対象学年になったら、楽しそうなので参加してみたいです。 
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《留学生とあそぼう（１年生）》 

・インフルエンザで当日参加できなかったのですが、子供から参加したいと言ってきました。 

・高学年生も機会があれば良い。 

・初めて参加しましたが、楽しかったと満足していました。 

 

《スノードームを作ろう（２年生）》 

・家で飾って楽しみました。 ・娘が喜びそうなので参加したい。 

・工作が好きなので満足しておりました。 

・消極的な娘が初めて「参加したい」ということで応募しました。とても楽しかったそうで、外で元気に遊ぶだけでな

くインドア派、内向的なタイプの子も参加できるイベントを企画して頂き感謝しております。 

・お家に飾ってあります。またやりたいと言っていました。 

・抽選ではずれてしまったので行けなかった。とても行きたがっていたので人数増やしてほしい。 

・子どもが参加したがっていましたが、外れてしまい残念…また来年もよろしくお願いします！ 

・とても満足していました。また参加したいと言っていました。 

・クリスマスにスノードームを作ったのですが楽しかった。 

 

《プログラミングでドローンを飛ばそう（３年生）》 

・興味深いです。面白そうです。 

・勉強にもなりそうで興味があります！是非来年度もやってほしいです！ 

・プログラミングに興味がある。 

・プログラミングのイベントを沢山してほしいです。 

 

《冬の親子ステージ探検隊(宮城野区文化センター共催)》 

・最後のステージに立つときに恥ずかしくて参加しなかったようですが、本当は自分もやりたかった…と言っていま

した。楽しかったようです。 

・普段見れない所を見れて親子共々楽しめました。 

 

《テーブルゲームであそぼう！（５・６年生）》 

・少人数だったこともあり、様々なゲームをできて楽しそうでした。 

 

【児童クラブ対象】 

《そあとの庭（モザイクアートWS）》 

・「そあとの庭」ずっと気になっていて今年度は子供が参加したいと言ったら、参加させてみたいです。 

 

《そあとの庭（榴岡公園）》 

・親は興味あるけど本人はどうかな…。 

・とっても楽しんでいました。普段できない体験ができて良かったです。 

・外遊びが好きなので、参加したら楽しめそうです。 

・活発に外で遊ぶ事が大好きなので楽しんでいました。 
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・身近な場所も、普段の別の見方が出来て楽しかったようでした。 

・暑い中でしたが、参加させていただきいろいろな発見があったようで、家に帰ってからも、たくさん教えてくれまし

た。 

 

《そあとの庭（坪沼ワークショップ）》 

・毎回成長して帰ってくるので参加させたい。 

・すごく成長できて感謝しています。    

・親は興味あるけど本人はどうかな…。 

・時々思い出を話してくれます。私も行ってみたいです。 

・家庭では経験できないようなことをできて満足。 

・子ども達だけ（親なし）で、学校のイベントとも違うもので、とても楽しかったようで、抽選に外れた時は悔しがっ

ていました（笑）。 

・毎回そあとを楽しみにしています。何回行ってもまた行きたい！と言っています。 

・親と離れ、お友達と自然の中で色んなことを感じとったようで、とても楽しかったと話してくれました。日常ではな

かなか体験できないことを挑戦させて頂きありがとうございました！また来年も参加させます（笑）。 

・初めは不安なところもありましたが、とても充実した 1 日になったようで行かせて良かったなと思いました。 

・日常生活では体験できない事をたくさん経験して、目をキラキラさせて帰ってきました。 

・今でも坪沼の神様？の話を家でしていますが、子どもの表情がいつもと違って、新たな一面を見られてうれしかっ

たです。 

・とっても楽しんでいました。普段できない体験ができて良かったです。 

・「そあとの庭」ずっと気になっていて今年度は子供が参加したいと言ったら、参加させてみたいです。 

・子どもがとても楽しんでいるようなのでいつか親も一緒に参加出来たらうれしいです。 

 

《そあとの庭（砂場ワークショップ）》 

・親は興味あるけど本人はどうかな…。 

・「そあとの庭」ずっと気になってて今年度は子供が参加したいと言ったら、参加させてみたいです。 

 

◎榴岡児童館で「あったらいいな」・「こんな事やってみたいな」・「こんな事してほしい」という事がありましたらお聞かせく

ださい。 

・特になし。（２） ・泊りがけでの活動。 ・ラジコン大会。 

・おかしパーティー(子ども談)  ・段ボール迷路 ・ダンス大会 

・クリスマス会。 

・クリスマス会（プレゼント交換的な） 

・宿題（平日）の実施支援。 

・スポーツなどの大会。 ・自然とふれ合う体験はうれしい。 

・宿題時間。みんなが宿題をする時間。（15 分だけでも） 

・宿題などをする時間を決める などがあると良いです。 

・けっこう申し込んでいるが当たらない。 

・もっと気軽に、多くの児童が参加できる行事。（館庭で出来ることなど）。 

・物づくりイベント他にもいろいろあると嬉しい。 

・休み、遅刻の連絡を LINE などアプリでやりたい。 

・そあとの庭に参加してキャンプみたいなものもしてみたいです。 
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・土曜日も 8:00～利用できたらとてもありがたいです。 

・地域の方々と共に楽しむ企画（高齢者の方との昔遊び、手芸作品をつくる？など…。）・親子遠足的なイベント

があっても楽しいかもしれないなと感じます。 

・家でもタブレット学習や習い事の練習などやる事が沢山ある為宿題を済ませて帰ってきてほしい。 

・イベントや行事がたくさんあって、十分だと思います。 

・今のままでとても楽しいようです。親としては、校庭や鑑定でも遊び（外遊び）をたくさんしてくれると、あ

りがたいです。中々ふだん外遊びができないので。 

・絵の具を使った工作や、絵を描くこと（←自宅では下の子（2 歳）がいたずらしてなかなか難しいので、アー

トを作ったり出来たら楽しそうだなと思いました。） 

・思いつかないくらい、たくさんのイベントがあり、ありがたいです。 

・思いつくものがありませんでした、すみません       

・体を動かすこと。ちょっとした勉強になること（遊びでも） 

・子供が工作が好きなので、そのようなイベントがあれば参加したいです。 

・子どもはみんなでパーティーしたいと言っています。大きい紙や壁に絵を描きたいそうです。 

・コロナで幼稚園時代のお泊りイベント、キャンプなど無くなってしまったので夜の児童館のようなイベントは

大人数でも参加できるようにしていただけたら。 

・抽選に外れたイベントに、次は参加できる形だといいなと思っています。 

・長期休みのときになにかイベントがあると楽しそうです。学宿のようなもの。 

・特にありません。イベントがとても多くとても充実しているため満足しています。 

・本館の庭でのこぎりしたりたき火やマシュマロ焼くのに憧れていました。合同で出来たらな…。 

 

◎近年、児童のスマートフォン・タブレット（学習教材は除く）の時間が増え、インターネット・SNS によるメディア漬けも

不安視されています。日常の生活の中で不安に思うことや影響を感じたことはありますか？ 

・今のところはありません。（2） ・なし。 

・こちらから止めないと見続けてしまう。 

・時間を決めてもなかなか守れない。 

・視力が悪くなるのが心配です。（3） 

・視力の悪化。（2） 

・目や脳への影響。 

・言動をマネしないか心配。 

・使わせている目的を見失ってしまう事。 

・眼、睡眠への影響を心配しています。 ・YouTube の見過ぎで悪夢？を見る。 

・YouTube は、区切りが難しくダラダラ見ていることがある。 

・YouTube ばかりみてしまうことがあり、外で遊んだり体を動かす機会が減っていて心配。 

・YouTube を見過ぎるので不安を感じます。 

・YouTube ばかりみていて視力や子どもにどのような悪い影響があるか不安です。 

・あります。長時間になってしまっています。 

・ずっと TV はついたまま、YouTube がつきっぱなしのことが多い。注意はするが、聞かない。 

・やめることが出来ないこと。声がけをしても、すぐにはやめられない。音声ありで自ら読むということが少ない為、

読解力などが身につかないのではと危惧しています。 

・インターネットを見だすと、楽しい、おもしろいと長時間見てしまい、約束の時間を守れない事があります。そのた

め、寝る時間が遅くなるなどがありました。 
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・ネット、SNS、見えないところでのイジメ、悪口、ケータイを持たせる時期、持たせて友達との連絡、交換大丈夫

なのか？いつから持たせていいのか知りたい。 

・家事が忙しい時等、ついつい YouTube に頼ってしまいます。しかし、子供たちの会話もテレビより YouTube や

Tiktok の会話の方が多い？ようなので、ある程度は見せてあげなければとも思います。 

・暇さえあればゲームしたがるので、他にも好きなことはあるはずなのにゲームに全て阻害されている気がする。 

・時間は決めていますが、どれぐらいが目安なのかな…と思います。 

・時間を決めて使用しているので今のところは大丈夫かと思います。 

・自宅での時間では、タブレットをよく見ている。 

・平日はほとんどゲーム等する時間がないのですが、土日はかなりの時間、動画等みています。脳の発達や目のことな

ど心配です。 

・目が悪い子どもが多く、眼鏡になることに抵抗がない子供たちの意識をなんとかしたい。 

・留守番しているとメディアの利用時間は増える傾向にあります。 

・いつ頃からスマホを持つようになるのか…ルールは守れるのか、友達との関係性にどう影響するのか…。 

・お友達が持っていて遊んでいると、やはり気になるようです。少し利用するならしょうがないかなと思いますが、依

存しないように親が上手く区切りをつけなければいけないと思います。（まだ子供にはできないと思うので） 

・どうしてもネットをあたえると静かになって、その間に家事等をする…といったことはありますが、そればかりだ

と、自分であそびを考えられなくなりそうで…。今は、3 日に 1 回くらいのペースでタブレットは与えてます。 

・なるべく学年が上がるまで与えないようにしている。それでも視力は悪くなりがち。 

・まさに影響を受けています。ただ、親にも同じことが言えるなと思う部分があり、強く注意できないと思っていま

す。まず私自身が SNS 等の利用の仕方を考えなければならないと思っています。 

・まだ始める前に許可を求めてきて、概ねルールを守ってくれるが、児童館をやめて一人の時間が増えた後が心配。 

・やり過ぎている。だから、平日はできるだけ児童クラブにいてほしいと思う。 

・スマホ・タブレットではありませんがテレビで YouTube をよく観ています。どれも 10 分程の動画なので 30 分

のテレビアニメすら長く感じるようです。集中力が続かなくなっていないか、不安になることもあります。 

・メディアがないと、何をして遊んだらいいかわからないと言われたことがあり、できるだけ切り離そうとしていま

す。 

・メディアを見ることに興味を示し始めました。約束の時間が過ぎても終わりにできない。終わるように声を掛ける

とキレる。（不機嫌になる）など、今後も親子での話し合いを続けるつもりです。 

・メディアを利用していると、周りの声が聞こえなくなり、親の方がイライラしてしまうことがある。 

・依存、視力、言葉遣い、（ゲームを）出来ない時間持てあます、イライラする。 

・家に帰宅して留守番するとメディアばかりになってしまいます。児童館で健康的に遊ぶ時間がとても貴重な時間で

す。 

・家庭でルールを決め、親の見えるところでのみ視聴させていますが長時間になる時があります。上手くコントロー

ルできるように親も注意していきたいです。（「お母さんもスマホ見てるよ～」など言われるので。） 

・画面を見る事を止めると”何か楽しいことない？”と楽しみをみつける工夫が阻害される。 

・外であそぶ時間が少なく、それが当たり前の日常だと思ってほしくないと思っています。 

・各ご家庭でルールがあれば、悪い事ばかりではないのでいいと思います。 

・慣れてくると約束事を守らないで使用する事が増えてきたので、その都度話し合っています。 

・帰宅してすぐ動画を見始めるので視力や姿勢、体力の面で不安。 
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・休日の時間を決めて、利用をさせていますが、自らオンオフの出来る気持ちを持ってほしいと考えています。 

・口調が荒い時がある。見ていない時に、どう時間を過ごして良いか分からなくなっている。 

・今はあまり本人が興味がないのですが、ゆくゆくはルール決めが必要なのではと考えています。 

・今は時間を決めて使っているが、今後個人のスマホを持った時など、もっと使用時間が増えてしまうのではないか。

友達の影響。各家庭で考え方や使い方が違うと思うが、こどもがうちのルールと理解して守ってくれるかどうか。 

・使いすぎなこと、怖いものを見てい

たり（話を聞いて知る）するのが気に

なる。 

・子ども同士で話題になるようで、どんどん興味を持っていきます。 

・視力低下。約束を守れないことが増えてきた。バランスが難しい。 

・児童館でお世話になっている時間はメディアから離れている。メディア以外の遊びを楽しんでいるようで、大変あ

りがたいと思っている。児童クラブ卒業後が不安。 

・時間は決めているが、ゲーム+携帯（家でのみ）とメディアと向かう時間が多く、考える機会の減少、誤った情報を

本物だと思うのが心配。他には視力低下、姿勢の悪さ。ただ、すぐ調べ情報を得られるのは良い。 

・時間を決めないとずっと見てしまうので、成長と共に見る時間が増えてしまわないか不安です。 

・時代的に仕方ないと思うので、どう付き合わせていくか、良い面を伸ばせればと考えます。 

・自宅では、みんなで TV を見る程度で、タブレットは、旅行の移動中等しか利用しないのですが、お友達がスマホ

を持ち始めるとどうなるのか、少し不安です。 

・自宅では視聴時間を制限したり、ルールを作っていますが、今後親が監督出来ない時にメディアと上手く向き合え

るのかが心配です。現在はこちらで制限しない限り、際限なく見続けてしまうので扱いが難しいです。 

・自分が好きな物、興味のあるものにしか目を向けなくなるように感じている。集中力がなくなっている。 

・食事中もスマホを見ようとします。悪い言葉やしぐさをマネようとします。 

・寝たままスマホを利用したり、姿勢が悪い状態で使うので目や体に影響がないか心配。声をかけないとずっと何か

を見ている。 

・親の好みなのか”質”の高い動画なら見せてあげたい。ゲーム解説やある家庭の日常、そういうのがあふれていてな

んだかなあと思う。じゃあ”質”の高い動画とは何なのか…。映画だったり歌だったり工作だったり…。結局親の好

みのおしつけなのかな…？など思ったりします。 

・人との関わり方が気になります。見えないところで悪い事が起こらないか心配です。 

・制限しないと、YouTube を永遠に見てしまう。 

・大人もスマートフォンを見ているので、子供に制限を強要しなくてもいいと思う 

・得られる知識、情報の恩恵も多々あるのでメディア漬けも否定しません。大人もメディアを上手く使いこなすこと。

それが出来ないとダメですね。子だけでコッソリメディアの時間を避けるようにしてます。 

・没入してしまい他のことが全く聞こえなくなるので利用に気をつけている。 

・友だちが見ている、面白そうだからと動画を勝手に選び再生することがあり、全てが安全な内容のものではないと

思うので知らない間に良くない情報を得ているのではないかと思うことがある。 

・留守番をさせるとき利用しすぎてしまっていること。 

〇家庭での利用についてのルールはありますか？ 

ある ない その他 

９３ １１ １４ 

使用できる時間を決めている 宿題などを終わらせてから 

６８ ６３ 
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【その他意見】 

・まだそれほど使っていないので。 

・見たいもの、やりたい事は事前に確認してから。 

・やることやったら自由です。 

・フィルターをかけている。 

・使用できる時間を一応決めている。 

・学習コンテンツのみタブレットで。 

・親のアカウントで行わせ、内容を監視。課金は親のパスワードのみ承認。 

・勝手に使用しない。必ず、声をかけてから使用する。1 回 15 分。 

・宿題、明日の用意、手伝い、片付け、ご飯が終わったら。お風呂に入るまで。 

・勉強をしたら、掃除をしたら見て良いこれをやったら 20 分、30 分と決めたのですが切りの良い所までついみてし

まいます。 

 

◎昨年、仙台市では市内数か所の児童クラブを対象に、学校長期休業時中の昼食に希望保護者が「注文弁当」を利用する

試みがありました。利用についてうかがいます。 

利用したい わからない 利用の予定はない 

78 16 12 

【意見】 

・特になし。（3） ・ありません。 ・メニュー次第では利用したい。 

・金額、内容により。 ・値段等にもよるのかな…と思います。 

・注文弁当があるのはありがたいです。 ・注文弁当是非していただきたいです。 

・どうしても忙しい時など助かります。 

・おいしかったら。メニュー表など見れたら嬉しいです。 

・栄養バランスなど考えられた弁当だととても利用したい。 

・⑨のお弁当のニュースを見て、とても興味がわいた。そうしてくださると、とても助かるし、子供もお弁当の味の違

いも変化が出て良いと思った 

・お弁当作り、本当に大変です。我が家は今のところ 4 つ作っています。（親の分も含めて）。長期休暇中は助けて～

の毎日です…。 

・お弁当作りが大変なので、お弁当を注文できるのであれば利用したい。テレビで見ていて、やってほしいと思ってい

ました。 

・お弁当の傷みが心配なので夏だけでも利用できたらありがたいです。値段にもよりますが…。 

・価格による。450 円という話を聞いたことがあるが、毎日では利用が難しい。給食費が無料になれば、利用を考え

るかもしれない。 

・基本的にはお願いしたいが、アレルギー対応や 1 食の料金次第。 

・具体的な内容を聞かないと判断できませんが、助かります。 

・子どもの意向によるため注文弁当を利用するかはわからない。手作り弁当のみの持参を緩和し、コンビニやスーパ

ーの既製品（弁当・おにぎり・サンドウィッチ）の持参を可能にするだけでも保護者の負担減につながる。 

・数日であればお弁当を持たせてもいいのですが、長期になると（特に夏場）注文弁当を利用した方が安全安心な気が

します。（保冷剤をつけて持たせますが、正直少し心配。) 

・出来る限りは手作りで作ってあげたいと思うが、朝昼晩作るかと思うと負担が大きいので、たまには栄養バランス

の整った弁当で対応できたら親子共々助かります。 

・夏などお弁当で食中毒など気になるため、ぜひ利用してみたいです。 
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・夏休みだけでも注文弁当があると助かります。 

・夏休みなどの猛暑だと、お弁当が悪くなってしまわないか心配なので、注文があると安心。その反面、急な欠席など

で迷惑をかけてしまう心配もあります。 

・毎日ではないが、水曜日だけとか作る気力がない時利用したい。でも、子供の好みもあるので、内容によっては、ま

ったく利用しない（できない）可能性もある…。 

・来年度は児童クラブを利用しないのですが、弁当がなくなると親としては大変助かると思います。 

・利用した方の話を聞いたことあります。中身が大人用？子供が好きそうなおかずではなかった、残念と言っていた

…。中身を知って考えたい。 

・利用してみて、子どもがお母さんのお弁当が良いと強く希望する場合はお弁当にします。 

・連日お弁当を用意するのが負担と感じたので、選択肢として注文弁当があると大変ありがたいです。 

・私は利用の予定はありませんが、利用したい方もいると思うので「希望者は利用できる」のには、大賛成です。 

 

◎ご自身のことや子育てなどで、何か不安や困っていることはありますか？ 

・ありません。 ・特にありません。（5） ・なし（２） 

・メディアの使用時間が長いこと。 

・以前は時々行き渋りがあり、対応に苦慮しましたが、現在は“行きたくないなあ”などと言いつつも楽しく通えてい

ます。ただ環境の変化やスタッフの方が変わったりすると、また慣れるまで時間がかかりそうで心配です。 

・お友達と仲良くできているのか不安に思っています。 

・同じ児童クラブの中で「死ね」と言うお友達が居るということ、最初ドキッとしましたが、その子は皆に言うよう

で、本人もそこまで重く受け止めてはいないようですが、そういった時に誰に相談するのが良いのか、正直分から

ず今に至ります。大きくなる前に、お互いに心が成長できると良いのですが…。 

・お迎えの時間が遅くなると不安に思うことがあるようです。 

・親離れの方が大変…かもしれないと思う今日この頃です…。 

・子どもがお友達と仲良くできるか、うまくやっていけるか。 

・最近あまり言うことを聞かなくなってきた。反抗期のようなものを感じることが多くなりました。私自身あまりイ

ライラせず対応出来るよう心掛けているつもりですが、なかなか上手くいかず苦労しています。 

・仕事が忙しく子どもとの関りは今しかないと分かっていても、時間が取れず、子供も親に対して“こうしてほしい”

があるだろうと思っている。その埋めることのできない時間を職員の方々に埋めていただいているとつくづく感じ

ています。感謝しかありません。子どもたちは学校より児童館での 

・仕事の内容がハードで、学校の提出物やイベントなどを見過ごして忘れてしまった事があり、とても嫌な気持ちに

なりました。自分に余裕がないのは良くないと感じています。 

・宿題の取り組みを上手く促せないことに困っています。 

・小１の後半から、反抗的な態度や言動が増えつい感情的になって怒ってしまい、子どもが大泣きするようなことが

たまにあり…。自分の子育てについてや我が子の今後について不安になることがあります。 

・沢山の児童がいる中で、スタッフの方に児童館での様子などを送迎時に教えていただけ、自分の子供の意外な一面

を知れたり、見守られているなと感じることができ、感謝しています。これからもよろしくお願いします。 

・とにかく時間がない。未就学児と小学低学年はいずれも手がかかる。第三者委員への苦情が無いことをもって

市の活動報告に苦情がなかったと認識するのは違和感を感じた。内部での苦情もしっかり公表すべき。 

・乳幼児は 0 歳だとこんなことが出来るようになるとか、イヤイヤ期というものが始まるとかいろんな情報があり対
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応しやすいのに比べ、思春期や高学年になるにつれ起こる心や行動の変化について参考に出来るのは、先輩ママさ

んとの会話だったりして、事前の情報（心構え）が得づらいので、それと気づかず感情的に対応してしまったり、反

省してばかりです。何か良い方法はないものでしょうか。 

・本人が問題であると感じていないお友達の言動について、どうしたら良いかを考えたことがあります。 

・メディアから離れて、昔遊びをしたり、外遊びをしたりする放課後の時間がとても貴重であると実感しています。お

もちゃやゲームに頼らない遊びを楽しんでもらいたいです。 

 

 

 

★児童クラブの卒業時期について、高学年の保護者の中でも様々な意見があることがわかった。「子どもと思いが違

うことは分かっているが、通ってほしい」「長期休暇で一日中留守番は心配」、一部では「親としては卒業を考えて

いるが、子どもが留守番に不安を覚えている」という声もある。 

★メディアについての設問では、低学年の保護者が多いためか、SNS でのトラブル等より、視力低下や言葉遣いへ 

の影響・ルールを守れないこと・他のものに興味を向けられないことへの不安が多くみられた。 

★児童クラブの卒業・メディア漬けどちらにも関連する回答として、「家ではついメディアの使用時間が増えてしま 

うので、放課後児童館にいてほしい」という記述も毎年複数みられる。 

★子どもの参画についての設問では今年度も大変ご理解をいただいている。現在低学年生をもつ保護者からは、対 

象の学年になったら、ぜひ参加させたいとの記述もあった。また、実際に子どもスタッフの活動を見て子どもの成 

長も実感したようだった。 

★今年度より低学年（１・2 年生に限定）でおやつを再開した。おやつを食べられる対象の保護者からは半数を超 

えた「満足している」という声を頂いたが、一方で児童クラブから習い事へと向かう児童の保護者からも「エネル 

ギーチャージをさせたい」など、対象児童、学年の幅を広げてほしいという声も多く挙がっていた。 

★注文弁当について伺ったところ、様々なご意見を頂くことができた。仙台市内の児童館とも共有していきたい。 

★今後さらに保護者の方ひとり一人に寄り添い納得いただけるよう職員一同がより意識を高めていく必要がある。 

 


